

खानपान र जीवनशैली परिवर्तन गरी, स्तरस्थ रही असन्तुलित खानपान तथा जीवनशैलीका कारण मधुमेह, उच्च रक्तचाप, मस्तिष्कघातजस्ता रोगहरू लाग्न सक्छन् । त्यसैले, - सन्तुलित र स्वस्थ खाना खाऔं, - शारीरिक क्रियाकलाप तथा नियमित व्यायाम गरौं, - मदिरा, सुती तथा सुतीजन्य पदार्थको उपभोग नगरौं, - प्रशस्त मात्रामा पानी पिउने गरौं, - तनाव व्यवस्थापन गरौं ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

निशुल्क प्रतीक दैनिक
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
अन गर्नुहोस् ।
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३८ ❖ २०८१ कात्तिक २१ गते बुधवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिक्तको भैकन बल्लुछ // 2024 November 06 Wednesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ७१

दलित शिक्षामा प्रभावकारी भएको छ निशुल्क ट्युशन छठमा ११ सय गरीबलाई निशुल्क कपडा

प्रस, वीरगंज, २० कात्तिक/
पिस फर दलित्स फाउन्डेसन
नेपालको आयोजनामा पसां जिल्लाको

विडरहेको अध्यक्ष रामले बताए। बिहान
र बेलुका विद्यालय जाने र फर्कने समय
मिलाएर दैनिक तीन घण्टा ट्युशन दिँदा

दलित भएको कारण र शिक्षामा
कमजोर हुँदा बालबालिकाहरूलाई
विद्यालयमा टिकिरहन गाह्रो हुने र

बताए।
कक्षा १-५ सम्मका विद्यार्थीहरूलाई
लक्षित गरेर पाँच ठाउँको सडक, बाटो,
निजी जगामा खुला आकाशमणि
अहिलेसम्म निशुल्क ट्युशन दिँदै आएको
उनले बताए। उनले दलित
बालबालिकाहरूको लागि निशुल्क ट्युशन
सेवा एनआरएन महवन र कटैयाबाट
शुरू भएको र अहिले पाँच स्थानमा
फैलिएको बताए। दलित
बालबालिकाहरूको शैक्षिक स्तरान्तिका
लागि पिस फर नेपाल दलित्स फाउन्डेसन
नेपालले शुरूआत गरेको यो अभियानमा
स्थानीय पालिकाहरूले सहयोग गरेको भए
अझ बढी परिवर्तन हुने उनको भनाइ
छ।

प्रस, वीरगंज, २० कात्तिक/
वीरगंज कपडा बैंकले छठपूजालाई
लक्षित गरेर गरीब असहाय,

कपडा छ हामीलाई दिएर जानुस् र नहुनेले
निशुल्क लिएर जानुस्को नारालाई विगत
छ वर्षदेखि सार्थक बनाउँदै आएको र



तस्वीर: प्रतीक

दुईवटा पालिकाको पाँच स्थानमा चार
वर्षदेखि दलित समुदायका
बालबालिकाहरूलाई निशुल्क ट्युशन
पढाउँदै छ।

अहिले दलित बालबालिकाहरू विद्यालयमा
टिकाउ भइरहेका र उनीहरू अनुत्तीर्ण
हुने सङ्ख्या पनि बिस्तारै कम भइरहेको
पढाउँदै छ।

उनीहरू अन्य समुदायका विद्यार्थीहरूबाट
हेपिनूपर्ने हुँदा अहिले त्यस्तो नभएको
बताए। समानरूपमा शिक्षा हासिल गर्ने

दलित बालबालिकाहरूको लागि
शिक्षामा पहुँच बढाउने स्थानीय
पालिकाको अहिलेसम्म सोच वृद्धि
नभएको भन्दै उनले यसका लागि
जनप्रतिनिधिहरूले भन्ने भन्दा पनि गरेर
देखाउनुपर्ने बताए। चार वर्षदेखि खुला
आकाशमा सडकछेउमा निशुल्क ट्युशन
दिँदै आए पनि पालिकाहरूले यसको
उचित व्यवस्थापन गर्न नसकेकोमा उनले
दुःख व्यक्त गरेका छन्। पालिकाहरूले
कम्तीमा दलित बालबालिकाहरूलाई
हावाहुरी, वर्षा, जाडोयाममा ट्युशन सहज
उपलब्ध होस् भन्ने हेतुले छानाको व्यवस्था
गरिदिएको भए उनीहरूको पढाइमा अझ
बढी परिवर्तन हुने अध्यक्ष रामले बताएका
छन्।



तस्वीर: प्रतीक

दीनदुःखीहरूलाई निशुल्क कपडा वितरण
गरेको छ।

यो अभियानमा सघाउने सबैलाई धन्यवाद
ज्ञापन गरे। उनले चाडपर्वमा गरीब,
दीनदुःखीहरूले पनि कपडाको कारण
तनाव लिन नपरोस् भनेर निशुल्क
वितरण गरिएको बताए। उनले
चाडपर्वबाहेक सातामा आइतवारदेखि
शुक्रवारसम्म बिहान १०:३० देखि ५:३०
बजेसम्म वीरगंज महानगर-८ वीरगंज
सामुदायिक आँखा अस्पताल नजीक
कार्यालयबाट निशुल्क कपडा वितरण
कार्य जारी रहेको जानकारी गराएका
थिए।

फाउन्डेसन मधेश प्रदेशका अध्यक्ष
मनोज रामले २०७७ सालदेखि
सखुवाप्रसौनी गाउँपालिकाको चार स्थान
र वीरगंज महानगरपालिकाको एक स्थान
गरी पाँच स्थानमा मुसहर, चमार, दुसाध,
मुस्लिम समुदायका बालबालिकाहरूलाई
निशुल्क ट्युशन पढाउने काम भइरहेको
बताए। उनले अमेरिका, अस्ट्रेलियामा
रहेका नेपालीहरूको सहयोगमा अहिलेसम्म
ट्युशन सञ्चालन हुँदै आएको र यसमा
स्थानीय पालिकाले अहिलेसम्म कुनै पनि
सहयोग नगरेको बताए।



तस्वीर: प्रतीक

सखुवाप्रसौनी गापा-३ र ५ नं. वडाको
कौवा वनकटैया, महवनको दुई स्थान र
वीरगंज महानगरपालिका-१९ केहनियामा
रहेका मुसहर, चमार, मुस्लिम समुदायका
बालबालिकाहरूलाई ट्युशन भइरहेको
बताए। पाँच स्थानमा अहिले करीब एक
हजार बालबालिका निशुल्क ट्युशन लिँदै
आइरहेका छन्। उनीहरूलाई एकजना
शिक्षकबाट दैनिक तीन घण्टा ट्युशन

बताए।
निशुल्क ट्युशन सञ्चालनबाट
विद्यालयमा टिकाउ हुने दलित समुदायका
बालबालिकाहरूको सङ्ख्या ७० प्रतिशत
बढेको र उत्तीर्ण हुने सङ्ख्या ६०
प्रतिशतले वृद्धि भएको उनले बताए।

अवसर दलितका बालबालिकाहरूले पनि
प्राप्त गरिरहेको र यसको कारण ट्युशन
रहेको बताए। अन्य समुदायका
बालबालिकासँगै उनीहरूको पनि शिक्षामा
पहुँच बढेको र योसँगै विद्यालयमा हेपिने
क्रम पनि कम भएको अध्यक्ष रामले

विपद्को समयमा अध्यापन प्रभावित
हुने हुँदा चाडपर्वमा पनि दलित
बालबालिकाहरूलाई सीमित अवधिको
बिदा दिएर नियमित ट्युशन दिने कार्य
भइरहेको छ। दशैंमा तीन दिन,
दीपावलीमा दुई दिन र छठमा दुई दिन
मात्र बिदा दिएर ट्युशनलाई निरन्तरता
दिएको उनले बताए।

वीरगंज कपडा बैंकका अध्यक्ष
लालबाबू सिंहको अध्यक्षतामा भएको
कार्यक्रममा बैंकका संरक्षक सुरेन्द्रप्रसाद
कुर्मी, सल्लाहकारहरू पन्नालाल गुप्ता,
ओमप्रकाश गुप्ता, डा सुषमा तिवारी,
अखिलेश तिवारी, हुकुम सिंह, नेजामुद्दीन
समानी, सतीशसिंह राजपूत, मोनिका
सिंह, प्रकाश थारू, राजेन्द्र भट्टराईलगायत
सहभागी थिए।
बैंकका संरक्षक कुर्मीले जोसँग धेरै

उनले विभिन्न स्थानमा निशुल्क
कपडा वितरण कार्यक्रम गर्दै आएको र
चाडपर्व, विपद्कालमा वीरगंज कपडा
बैंकले सेवा पुऱ्याउँदै आएको जानकारी
गराए। संरक्षक कुर्मीले आम्दानीको ५-
१० प्रतिशत सामाजिक सेवामा खर्चेको
खण्डमा अरूको आस पत्तु नपर्ने र
आफैबाट सामाजिक कार्य गर्न सकिने
भन्दै सो अभियानमा सघाउन आग्रह
गरेका थिए।

पसांको ग्रामीण क्षेत्रमा पाँच दिनमा सातजनाको मृत्यु

प्रस, पोखरिया, २० कात्तिक/
पसांको ग्रामीण क्षेत्रमा दीपावली
बिदाको पाँच दिनमा सातजनाको मृत्यु
भएको छ।

भोलिपल्ट बहुदरमाई नपा-८ रामनगरी
निवासी १४ वर्षीया इसरत खातुनले पनि
भुन्डिएर आत्महत्या गरिन्। १७ गते
सोही ठाउँ निवासी १७ वर्षीया निजमा
सहनीको दुबेर मृत्यु भयो। सहनी दुबेर
मरेको भनिए पनि गाउँघरमा आत्महत्या
गरेको कुराले चर्चा पाएको छ।

गर्नु। कात्तिक १७ गते बहुदरमाई नपा-
८ रामनगरीका एकबाल चौधरीको
सवारी दुर्घटनामा मृत्यु भयो भने कात्तिक
१९ गते धोबिनी गाउँपालिका-२
भिखमपुरमा रुससाना खातुनले सोमवार
दिउँसो आत्महत्या गरिन्।
प्रहरीले जनाए अनुसार खातुनले घर
मा कोठा बन्द गरेर पासो लगाएर
आत्महत्या गरेकी हुन्। घटनाबारे थप
अनुसन्धान जारी रहेको बताएका छन्।

चारजनाले भुन्डिएर आत्महत्या
गरेका थिए भने एकजना दुबेर मरेको,
एकजनाको सवारी दुर्घटनाबाट मृत्यु
भएको हो। कात्तिक १५ गते छिपहरमाई
गाउँपालिका-५ निवासी १६ वर्षीय मुन्नी
खातुनले भुन्डिएर आत्महत्या गरिन्।

कात्तिक १८ गते पकाहामैनपुर
गापा-१ धोरे निवासी १५ वर्षीया तमन्ना
खातुनले पनि भुन्डिएर आत्महत्या

अनधिकृत मेला नलगाउन नगरप्रमुखको आग्रह

प्रस, सिम्रौनगढ, २० कात्तिक/
पचरौता नगरपालिका-७ बेनौलीमा
यही २४ र २५ गते लाग्ने महाबिरी
भन्डा मेला सम्बन्धमा सोमवार पत्रकार
सम्मेलन गरी जानकारी गराइएको छ।
नगरप्रमुख जालन्धर सिंहले बेनौलीमा
वर्षदेखि महाबिरी भन्डा मेला लाग्ने
आएको र यस वर्ष पनि लाग्ने र त्यसको
तयारी भइरहेको बताए। उनले महाबिरी
भन्डा मेलाका सुरक्षा व्यवस्था चुस्तदुस्त
बनाउन सम्बन्धित निकायसँग छलफल
भएको भन्दै गत वर्ष लागेको मेलाबारे
पत्रकार सम्मेलनमा फत जानकारी
गराएका थिए।
गत वर्ष लागेको मेलामा दोहोरो
झडप भएको र सो क्रममा १८ राउन्ड

हवाइ फायर पनि गर्नुपरेको भन्दै सो
कुरालाई दृष्टिगत गरेर यसपटक

उनले यसपटक पनि मेला अनियमित
पार्ने तरिकाले एक समूहले सोही दिन



मेलाबारे जानकारी गराउँदै नगरप्रमुख जालन्धर सिंह। तस्वीर: प्रतीक

छठपूजा आजदेखि विधिवत् शुरु

प्रस, वीरगंज, २० कात्तिक/
आजदेखि छठपर्व शुरु भएको छ।
सूर्यको आराधना र पूजा गरी
हर्षोल्लासका साथ मनाइने छठपर्वको
पहिलो दिन व्रतानुहरूले नुहाइधुवाइ पूजा
गरेर शुद्ध खाना खाएका छन्।
बुधवार दिनभरि भोको बस्ने र
सूर्यास्तपछि खिरपुडी (रसियारोटी) खाएर

व्रत तोडिन्छ। यसैगरी बिहीवार दिनभरि
निर्जल व्रत बस्ने र साँझ अस्ताउँदो
सूर्यलाई अर्घ दिएर जाग बस्ने गरिन्छ।
सो दिन रातभरि तलाउ, नदी, खोलामा
जाग्राम बस्ने, भाकल भएकाहरूले कोसी
भर्ने र भोलिपल्ट अर्थात् शुक्रवार बिहान
उदाउँदो सूर्यलाई अर्घ दिएर छठपूजाको
विधिवत् समापन गरिन्छ।



तस्वीर: प्रतीक

राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, अगुवा,
भद्रभलादमी र मेला समितिसँग जिल्ला
प्रशासन कार्यालय, कलैयामा बैठक बसी
वडा कार्यालयको संयोजनमा मेला
लाग्ने सहमत भएको बताए। उनले
स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन २०७४
स्थानीय सरकारको अधिकार क्षेत्रभित्र
रहेको र कानूनबमोजिम वडा कार्यालयको
सिफारिशमा मेला समिति गठन भएको
र यस सम्बन्धमा कारबाइ अगाडि बढेको
बताए।

मेला लगाउन अर्को समिति पनि गठन
गरेको बुझिन आएको भन्दै सो समिति
आधिकारिक नभएको बताए।
उनले कात्तिक १२ गतेको निर्णय
अनुसार छठको भोलिपल्टदेखि बेनौली-
७ मा मेला लगाउने र सो भिखना
बमोजिम मेला र सांस्कृतिक कार्यक्रम
स्थानीय सरकारको अधिकार क्षेत्रभित्र
रहेको र कानूनबमोजिम वडा कार्यालयको
सिफारिशमा मेला समिति गठन भएको
र यस सम्बन्धमा कारबाइ अगाडि बढेको
बताए।



सर्लाहीका कोहार जातिका एक व्यक्तिले सामाचकेवाको मूर्ति बनाउँदै। तस्वीर: नितेश कर्ण

गोताखोर टोलीद्वारा बेपत्ता दुवैको शव निकालियो

बरहथवा (सर्लाही), २० कात्तिक/रासस सर्लाहीको ईश्वरपुर नगरपालिकास्थित बयलबासमा

आज बिहान दुर्घटना हुँदा कारचालकसहित दुईजना ईश्वरपुर-२ मियाँखोरस्थित पोखरीमा दुबेर बेपत्ता भएका थिए।

टोलीले निकालेको जिल्ला प्रहरीका प्रहरी नायब उपरीक्षक दीपक श्रेष्ठले जानकारी दिए।

कारमा सवार अर्का महोत्तरीको गौशाला-२ का ३१ वर्षीय जनक यादव भने पौडिएर सकुशल पोखरीबाट बाहिर निस्कन सफल भएका थिए। सशस्त्र प्रहरी बलको टोली र इलाका प्रहरी कार्यालय केशवगंजबाट पुगेको प्रहरी टोलीले संयुक्तरूपमा बेपत्ताको खोजी तथा उद्धार गरेको थियो।

सो टोलीले बेपत्ता फेला नपरेपछि बर्दियास्थित सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल नम्बर २ छिन्मस्ता वाहिनीबाट गोताखोर टोली मगाएर खोजी गरिएको थियो। गोताखोर टोलीले शव बाहिर निकालेपछि परीक्षणका लागि प्रादेशिक अस्पताल मलङ्गा लैजाने तयारी भएको प्रनाउ श्रेष्ठले जानकारी दिए। घटनाको विषयमा थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

तस्वीर: नितेश कर्ण/प्रतीक



कारसहित पोखरीमा खसेर बेपत्ता भएका दुईजनाको शव गोताखोर टोलीले निकालेको छ।

बयलबास बजारबाट महोत्तरी जाँदै गरेको लु २८ ६७५८ नम्बरको कार

बेपत्ता कारचालक महोत्तरीको गौशाला नगरपालिका-१० का अन्दाजी ३८ वर्षीय सुरेश महतो र सवार महोत्तरीकै सोनमा गाउँपालिका-८ का ३७ वर्षीय रमाकान्त ठाकुरको शव पोखरीबाट गोताखोर

हतियारसहित दुईजना भारतीय पक्राउ

प्रस, वीरगंज, २० कात्तिक/ सर्लाही प्रहरीले हतियारसहित दुईजना भारतीय युवकलाई पक्राउ गरेको छ।

सर्लाही जिल्ला गोडैता नगरपालिका-१२ बाट नलकटुवा पेस्तोल एक थान, १० राउन्ड गोली र नेह एक हजारको २० थान नोटमा कागजको बन्डल बनाइएको अवस्थामा खोटा मुद्रासहित दुईजनालाई पक्राउ गरिएको जिप्रका, सर्लाहीले जनाएको छ। पक्राउ पर्नेमा भारत,

सीतामढीका २६ वर्षीय कुन्नु पटेल र ३० वर्षीय मुकेश पटेल रहेका छन्। उनीहरू भारतको मेजरगंजबाट नेपालको मधुवनी गाउँ आउने क्रममा प्रहरीले चेकजाँच गर्दा निजहरूबाट सो हतियार र खोटा मुद्रा बरामद भएको थियो।

दुवै पैदल नेपालतर्फ आइरहेका थिए र उनीहरूलाई प्रहरीले अदालतमा हाजीर गराई सात दिनको म्याद थप गरी अनुसन्धान गरिरहेको छ।

कुर्मी सशक्तीकरणद्वारा शुभकामना कार्यक्रम

तस्वीर: प्रतीक



प्रस, पोखरिया, २० कात्तिक/ कुर्मी सशक्तीकरण मञ्च पोखरियाको आयोजनामा सोमवार छठपर्वको अवसरमा शुभकामना कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।

कार्यक्रमका वक्ताहरू दीपक पटेल, बङ्गाराउत कुर्मी, भगवान कुर्मी, इनरदेव पटेल, मितराम कुर्मी, नन्दलाल कुर्मी र लालबाबूराउत कुर्मीले राजनीतिक क्षेत्रबाहेक स्वजातीय एकता कायम गरिनुपर्ने बताए। उनीहरूले आफ्नो

खेलकूदको संसार

यु-१९ क्रिकेट: सुदूरपश्चिम फाइनलमा

बैतडी, २० कात्तिक/रासस

नरेश श्रेष्ठ स्मृतिद्वारा विराटनगरमा आयोजित 'यु-१९ पुरुष एकदिवसीय राष्ट्रिय क्रिकेट' प्रतियोगिताको फाइनलमा सुदूरपश्चिम प्रदेश पुगेको छ। सोमवार भएको खेलमा कोशी प्रदेशमाथि १२३ रनको विशाल जीत निकाल्दै सुदूरपश्चिम फाइनलमा पुगेको हो।

जीतका लागि १८४ रनको लक्ष्य पछ्याएको कोशी २२.३ ओभरमा ६० रनमा अलआउट भयो। कोशीका कप्तान सौजन घिमिरेले २६, आशिष मगरले १३ रन जोड्नुबाहेक अन्य ब्याटरले दोहोरो अङ्कमा रन जोड्न सकेनन्।

कोशीका लागि म्यान अफ द म्याच चुनिएका सचिन भट्टले उत्कृष्ट बलिङ प्रदर्शन गरे। सचिनले छ ओभर बलिङ गर्दै पाँच विकेट भारे भने नरेन साउदले चार र सौजन घिमिरेले समान चार विकेट भारे।

यस अघि मालिबोन विराटनगर ज्वाला क्रिकेट मैदानमा टस जितेर पहिले ब्याटिङ गरेको सुदूरपश्चिम ४७.३ ओभरमा १८३ रनमा समेटियो। सुदूरपश्चिमका युवराज खत्रीले ४४, अभिषेक थापाले ३७ रन बनाएका थिए।

सुदूरपश्चिम यो जीतसँगै छ खेलबाट १० अङ्कका साथ अङ्कतालिकाको दोस्रो स्थानमा रहँदै फाइनलमा पुगेको हो। अङ्कतालिकाको शीर्ष स्थानमा रहेको लुम्बिनी प्रदेशसँग सुदूरपश्चिमको बुधवार प्रतिस्पर्धा हुँदैछ।

प्रतियोगितामा सातवटै प्रदेशको सहभागिता रहेकोमा लुम्बिनी र सुदूरपश्चिम प्रदेश फाइनलमा पुगेका हुन्।



तस्वीर: सौजन्य

छठपर्व लक्षित विशेष सुरक्षा योजना- प्रजिअ अर्याल

प्रस, वीरगंज, २० कात्तिक/

प्रमुख जिल्ला अधिकारी गणेश अर्यालले पर्सा जिल्लामा हुने छठपर्वलाई लक्षित गरेर विशेष सुरक्षा योजना बनाउने बताएका छन्।

मङ्गलवार पर्सा जिल्लाको सबैभन्दा चर्चित छठघाटस्थल घडिअर्वा पोखरीमा आयोजित कार्यक्रममा बोल्दै उनले जिल्ला सुरक्षा समितिको बैठक बसेर छठपर्वको लागि आवश्यक सुरक्षा

रणनीतिसहितको योजना बनाउने बताए। उनले विगतमा भएका घटनाहरूलाई दृष्टिगत गरेर सुरक्षा योजना बनाउने



बताए। सुरक्षाका तीनवटै अङ्क र दमकल, एम्बुलेन्स, स्वास्थ्यकर्मीहरूको पालिकास्तरको नगर प्रहरीको समन्वयमा छठपूजाको लागि विशेष समिति बनाउने

बताए। उनले पर्सा जिल्ला र महानगरपालिकामा भइरहेको विभिन्न छठघाट पोखरीको स्थलगत अवलोकन गरेको र सोही अनुसारको सुरक्षा रणनीतिक योजनाको तयारीमा रहेको बताए।

उनले घडिअर्वा पोखरी परिसरमा हुने छठघाट २४ वर्षदेखि लाग्दै आएको र यसको सुरक्षा योजनाबारे गम्भीर विचार गरिने बताए। पर्सा जिल्लाकै सबैभन्दा बढी मानिस आएर छठ अवलोकन गर्ने घडिअर्वा पोखरीको सुरक्षा चुनौतीपूर्ण रहेको र यस वर्षको

दमकल, एम्बुलेन्स, स्वास्थ्यकर्मीहरूको टोली विगतभन्दा खटाउने व्यवस्था गरिएको जानकारी गराए। सशस्त्र प्रहरी उपरीक्षक राधेश्याम धिमालले घडिअर्वा पोखरीमा उद्धारसहितको टोली परिचालन गरिने बताए। प्रहरी उपरीक्षक कुमोद दुङ्गेलले घडिअर्वा पोखरीलगायत पर्सा जिल्लाका सबै छठघाट पोखरीमा आवश्यक सुरक्षाको व्यवस्था गरिएको जानकारी गराए।

घडिअर्वा छठपूजा व्यवस्थापन समितिका सहसचिव प्रभाकर गुप्ताले शान्ति सुरक्षाको लागि पोखरी परिसरमा २० थान सिसिटिभी जडान गरिएको बताए।

वायु प्रदूषणका असरहरू

वायु प्रदूषणले

- फोक्सोको क्यान्सर, ब्रोन्काइटिस, दमजस्ता श्वासप्रश्वाससम्बन्धी रोग लाग्न सक्छन्,
- यसले मुटु, रक्तसञ्चार प्रणाली र मस्तिष्कमा समेत गम्भीर असर पुऱ्याउन सक्छ,
- सुक्खा खोकी लाग्ने, घाँटी चिलाउने तथा आँखामा असर देखा पर्न सक्छ,
- शहरी क्षेत्रमा यसको असर बढी हुन सक्छ,
- त्यसैले:
- वायु प्रदूषण न्यूनीकरणका लागि सवारीसाधनको समयसमयमा मर्मत गरौं,
- कच्ची सडकहरू कालोपत्रे गरौं,
- वृक्षारोपण गरौं,
- घर, सडक तथा सार्वजनिक स्थानको सरसफाइ गरौं।

वायु प्रदूषणको असरबाट बचौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

कालिकामाईमा रक्तदान ५० जना सहभागी



तस्वीर: सौजन्य

प्रस, वीरगंज २० कात्तिक/ जन सेवा नेपालले कालिकामाई गाउँपालिका-१ मुडलीमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा ५० जनाले रक्तदान गरेको रक्तसञ्चार केन्द्र वीरगंजले जनाएको छ।

कार्यक्रममा सन्दीप पटेल, पिङ्कु राम, राजु राम, जुनैद हुसैन, भूपेन्द्र कुमार साह, गजेन्द्र साह, सुरेन्द्र साह, रामकिशोर महतो, उदय सिंहलगायतले रगतदान गरेका थिए। कार्यक्रममा नेपाल

रेडक्रस सोसाइटी रेशमकोठी उप-शाखाका युवा संयोजक अभिलाष गुप्ता, रक्त सञ्चार केन्द्रका मनीष गुप्ता, जितेन्द्र कुशवाहा, नितेश यादवले प्राविधिक सहयोग पुऱ्याएका थिए।

जनसेवा नेपालका अध्यक्ष राधेश्यामप्रसाद पटेलको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा पूर्वमन्त्री रमेश रिजाल, अजयकुमार पटेल, वडाध्यक्ष लालबाबूराउत बरईलगायतको सहभागिता थियो।

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,